

Ювілей видатного українського вченого і педагога, організатора аграрної економічної науки



Колектив Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» і редакційна колегія Міжнародного науково-виробничого журналу «Економіка АПК» сердечно вітають *Віктора Яковича Месель-Веселяка*, знаного вченого-економіста, одного з реформаторів аграрного сектору економіки України, педагога, талановитого організатора, члена редакційної колегії журналу, доктора економічних наук, професора, академіка НААН, заслуженого діяча науки і техніки України із 80-річчям від дня народження.

Віктор Якович Месель-Веселяк представник плеяди українських дослідників, яким належить вагомий внесок у розбудову аграрного сектору економіки. З набуттям Україною статусу суверенної держави постала об'єктивна необхідність перебудови сільського господарства на основі роздержавлення і приватизації землі та майна. Ювіляр активно включився у розбудову аграрної економічної науки, обґрунтування теоретичних і методологічних засад проведення аграрної реформи, зосередивши основну увагу на трансформації сільського господарства України до ринкових умов господарювання, створенні раціональних форм господарювання, запровадженні приватної власності

на землю, що передбачає роздержавлення і приватизацію землі, реформуванні колгоспів і радгоспів у господарські структури ринкового типу.

Результати наукових досліджень В.Я. Месель-Веселяка використовувалися при розробці законодавчих і нормативних актів, у накресленні перспектив подальшого розвитку аграрного сектору економіки. Серед них закони: «Про селянське (фермерське) господарство» (1990), «Про сільськогосподарську кооперацію» (1997), Земельний кодекс України (2001), «Про особисте селянське господарство» (2003) та ін. Під його керівництвом і за безпосередньої участі розроблено Державну цільову програму розвитку українського села до 2015 р. та Стратегічні напрями розвитку сільського господарства України на період до 2020 р.

За особистий вагомий внесок у розробку теоретичних засад реформування аграрних відносин Указом Президента України в 1995 році йому присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України». Віктор Якович нагороджений орденами «Знак Пошани» (1977), «За заслуги» III ст. (2009), двома медалями, знаком «Відмінник аграрної освіти та науки III ступеня» (2001), Поче-

сною грамотою Кабінету Міністрів України (2014).

Життєвий шлях і наукова діяльність В.Я. Месель-Веселяка завжди були тісно переплетені й пов'язані з сільським господарством і Національним науковим центром «Інститут аграрної економіки». Так, у 1961 р. він закінчив Київський інститут народного господарства за спеціальністю економіка сільського господарства; 1961–1964 рр. – працює помічником бухгалтера, старшим агрономом-економістом районного управління сільського господарства; 1964–1967 рр. – аспірант Українського науково-дослідного інституту економіки і організації сільського господарства; 1967–1970 рр. – завідувач Таращанського опорного пункту цього ж інституту; 1970–1975 рр. – учений секретар секції економіки сільського господарства Південного відділення ВАСГНІЛ; 1975–1977 рр. – завідувач сектору спеціалізації і систем ведення сільського господарства в УНДІЕОСГ; 1977–1987 рр. – завідувач сектору сільсько-господарської науки і навчальних закладів відділу сільського господарства та харчової промисловості ЦК Компартії України; 1987–1989 рр. – старший, провідний науковий співробітник відділу економіки Інституту землеробства; 1989–1995 рр. – заступник директора з наукової роботи, завідувач відділу форм господарювання УНДІЕОСГ; 1995–1996 рр. – виконавчий директор, завідувач відділення форм господарювання, земельних та соціально-трудова відносин, завідувач відділу форм господарювання; 1996–1998 рр. – заступник директора з наукової роботи Інституту аграрної економіки; 1998–2000 рр. – головний вчений секретар Президії НААН; 2000–2015 рр. – заступник директора з наукової та інноваційної роботи, завідувач відділення організації виробництва і земельних відносин, завідувач відділу форм господарювання; 2015–2017 рр. – завідувач відділення організації виробництва і земельних відносин; від 2017 р. – завідувач відділу економіки регіонального розвитку та прогнозування На-

ціонального наукового центру «Інститут аграрної економіки».

На сьогодні сфера діяльності академіка охоплює фундаментальні проблеми формування аграрної політики і стратегії розвитку агропромислового виробництва, підвищення його конкурентоспроможності в ринкових умовах, розвитку форм господарювання і земельних відносин, реформування відносин власності на селі, зокрема, запровадження приватної її форми, створення законодавчої бази розвитку агропромислового виробництва України.

У своїх дослідженнях Віктор Якович постійно перебуває у творчому пошуку і знаходить нетрадиційні узагальнення і новаторські наукові рішення. Науковий доробок вченого налічує понад 1000 наукових праць, присвячених обґрунтуванню і розробці принципово нових методів аграрної реформи в Україні, організації виробництва, розвитку форм господарювання і земельних відносин, економічних відносин між галузями економіки держави та внутрішньогалузевих відносин в АПК, розвитку кооперації на селі.

Маючи дар ученого-педагога, передаючи свій досвід молодим науковцям, Віктор Якович здійснює підготовку наукових кадрів вищої кваліфікації, сформувавши власну наукову школу, яка продовжує дослідження відомого вчителя. Під його керівництвом 20 аспірантів і здобувачів захистили кандидатські та за консультування – шість докторських дисертацій.

Своїм успіхам і головним здобуткам у житті Віктор Якович завдячує дружині Людмилі Олексіївні, з якою разом вже 57 років та з якою виховали трьох синів, пишається сімома онуками і двома правнучками.

У день ювілею, шановний Вікторе Яковичу, бажаємо міцного здоров'я, на довгі роки зберегти невичерпну творчу і життєву енергію шукача істини, оптимізм і бадьорість. Впевнені, що Ви і надалі своєю самовідданою працею вноситиме вагомий вклад у розвиток і розквіт основи благополуччя нашої країни і підвищення престижу аграрної науки.

**Колектив Національного наукового центру
«Інститут аграрної економіки»
Редакція Міжнародного науково-виробничого
журналу «Економіка АПК»**

*